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   Ata nº 26/14–CMC – 26ª Sessão Ordinária  –
08/09/2014

Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia oito de setembro de
dois mil e quatorze,  sob a presidência do vereador  Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como
não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Projeto de Lei N.  112/14 que “Altera o Anexo IV
da Lei Municipal  N. 3.241/PMC/2013,  que Dispõe sobre  o
licenciamento ambiental  no Município de Cacoal,  institui
taxas relativas ao licenciamento  ambiental  e dá outras
providências” – Encaminhado através do Ofício N.
673/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei 113/14 que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado através do
Ofício N. 464/GP/PGM/14 – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito; 464.000,00 – SEMOSP; Projeto
de Lei N. 114/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal
a fazer concessão de direito real de uso de imóveis públicos
à Empresa  Bittencourt  & Bittencourt  Indústria e Comércio
de Plásticos LTDA e dá outras providências” – Encaminhado
através do Ofício N. 677/GP/PGM/14 – Executivo Municipal
– Francesco Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei N. 115/14 que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 679/GP/PGM/14  –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito;
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189.839,14 – FMS; Projeto de Lei N. 116/14 que “Aprova o
Loteamento denominado Colina Park no Município de Cacoal
e dá outras providências” – Encaminhado através do Ofício
N. 682/GP/PGM/14  – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito;  Projeto  de Lei  N. 117/14  que  “Aprova o
Loteamento denominado  Ouro Verde no Município e dá
outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
682/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto, Prefeito. Telegramas  N. Ref.: 016432, 028735,
041066, 004336, 004337, 047041, 047042,
047043/MS/SE/FNS. As Indicações N. 429/CMC/2014,
430/CMC/2014, 431/CMC/2014, 432/CMC/2014 do
vereador Bruno  Trevizani;  434/CMC/2014, 435/CMC/2014,
436/CMC/2014 do vereador Claudemar Littig;
437/CMC/2014, 438/CMC/2014, 439/CMC/2014,
440/CMC/2014 do vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. A Mesa Diretiva informa que o
secretário municipal de Obras estaria presente nesta sessão,
mas devido  a imprevisto  o mesmo  solicitou  que seja sua
presença transferida para o dia quinze de setembro de dois
mil e quatorze, na próxima sessão ordinária, para
explanações. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves
em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves, DEM, deixa seu posicionamento
contrário ao atual  horário das merendeiras e zeladoras das
escolas municipais,  é contrário a extensão do horário de
trabalho destas servidoras. Fala que tem cobrado a
valorização dos profissionais  de todas as categorias  de
funcionalismo municipal, para que os trabalhadores
trabalhem contentes, satisfeitos, e acredita que a
implantação de horário de oito  horas  em dois  turnos  traz
insatisfação aos servidores, zeladoras e merendeiras, e ele,
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vereador Rafael Evangelista  é contrário também, pois os
servidores devem trabalhar  contentes, satisfeitos, com seis
horas corridas, havendo produtividade efetiva, com
qualidade. Pede que ofício seja enviado para o secretário de
Obras , em relação ao recapeamento, com recursos próprios,
mas às vezes a via foi recapeada e chega no final da mesma,
há uma buraqueira, assim onde se chega no final do
recapeamento da via contemplada  se dê prosseguimento
com tapa-buracos, e cita como exemplo a rua que passa em
frente ao Colégio Bernardo  Guimarães, que foi recapeada,
mas no final está com  muitos  buracos.  Fala que tem  que
haver planejamento  para concluir,  pelo menos  com tapa-
buracos, estas ruas, que sejam priorizadas,  sendo  que o
correto seria recapear as ruas de ponta a ponta, mas como
foi feito  pelo  Planejamento uma planilha,  já licitada,  já em
execução, que pelo sejam tapados  os buracos das ruas
recapeadas e que ficaram  parte sem este benefício. Que
ofícios sejam enviados  aos secretários de Trânsito e de
Obras solicitando  que na Avenida Dois de Junho sejam
instalados pelo  menos dois  redutores de  velocidade,  sendo
que devido  ao recapeamento  a via ficou muito  boa e os
veículos estão trafegando em alta velocidade,  podendo
ocorrer graves acidentes.  E ainda na Rua Inderval  José
Brasil, que já foi recapeada, e que o novamente se
programou novo  recapeamento,  que este  seja  remanejado
para outro  local,  seja  no outro  lado  da pista  ou em outro
local, para que não haja mais de um recapeamento de uma
mesma rua. Comenta sobre a compra de maquinários para o
Poder Executivo,  pois  é preciso  equipar  as secretarias  de
Agricultura e de Obras, pois como está não tem como ficar,
está há vinte ou trinta dias do início do período de chuvas, e
já era para estar todos os bairros cascalhados,
principalmente os bairros não contemplados com
pavimentação e finais de ruas onde a água desce com muita
velocidade, e ainda muitos  trechos  na zona rural onde é
preciso que seja feito paliativo,  cascalhamento dos trechos
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críticos, oferecendo melhores condições aos produtores
rurais e aos  cidadãos cacoalenses  que  ainda  não tem suas
ruas pavimentadas.  Fala que municípios como Ministro
Andreazza e Santa  Luzia  estão com seus  pátios lotados  de
máquinas novas, sobrando, e Cacoal não tem isso, é preciso
adquirir por meios de financiamentos, já que é um município
com mais  de  cinquenta mil  habitantes.  Parabeniza o Poder
Legislativo que está cobrando  com empenho  um melhor
serviço em prol da população de Cacoal, pede um
atendimento à altura do que o povo merece. Fala que obras
acontecem em Cacoal, em vários bairros, e vê o empenho do
Poder Legislativo  que faz a cobrança das melhorias  em
benefício do povo. Diz que a rede de esgoto deu uma
acelerada e algumas ruas serão liberadas para
pavimentação. Pede que ofício seja enviado para a
secretaria Municipal de Educação solicitando que ar
condicionado seja colocado na Creche Leãozinho para
amenizar o calor, tenham as crianças um local mais
agradável. A vereadora Maria Aparecida Simões dispensa a
palavra. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida
dispensa a palavra. O vereador Claudemar Littig, PDT,
comenta sobre  sua indicação que  pede  iluminação pública
na rua que passa em frente ao Colégio Josino Brito a pedido
de moradores. Pede a troca de manilhas da Linha Santana,
pois passou no local  neste final de semana e os ônibus que
fazem a linha  e ônibus escolares passam com dificuldades.
Pede que ofício seja enviado  ao secretário municipal  de
Obras solicitando  a limpeza  de bueiros  na Linha  Santana,
pois tem mais de dez bueiros entupidos. Pede que seja feito
tapa-buracos nas ruas transversais do Bairro Princesa
Isabel, pois foram feitos recapeamentos  em algumas
avenidas, mas as ruas transversais estão sem recuperação,
com vários buracos. Fala que na semana passada esteve no
distrito do Riozinho,  e salienta  que tem ruas em que a
polícia militar em faz mais ronda, esteve com o coordenador
e recebeu esta notícia, assim que o secretário de Obras faça
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o patrolamento  das ruas mais distantes  daquele  distrito.
Agradece a Central de Associações, em nome de seu
presidente, Sr. Domingos  Sesquin,  que vem fazendo um
belíssimo trabalho  à frente  da entidade,  juntamente  com
seu vice, Sr. Gilmar,  e conseguiram  através de emendas
parlamentares vários equipamentos, patrol,
retroescavadeira, e se hoje não tivessem  estas  máquinas
não haveria trabalho na zona rural, a entidade está fazendo
o trabalho  que a secretaria  de Agricultura  deveria  fazer.
Espera que o prefeito  ajude  em projeto  de cinquenta  mil
reais para abastecer o maquinário da Central das
Associações, projeto  apresentado  pelo  vereador  Donizeti  e
que será bem aproveitado  pelos agricultores.  Comenta
sobre a questão do fechamento das  escolas  da zona  rural,
houveram várias reuniões, inclusive houve reunião na
SEMAGRI reunião com  as APP’s das escolas,  com  mais  de
quarenta pais,  e há descontentamento  com  o fechamento
das escolas.  Já foram feitas  várias propostas  ao secretário
Joel, da Secretaria  Municipal  de Educação, e espera  que  o
mesmo reflita bastante, pois com o fechamento das escolas
da zona rural vem prejudicar os alunos, pois a distância vai
aumentar, os ônibus escolares, atualmente não dão
condições de  trafegar distâncias maiores,  as estradas cada
vez mais ruim, e tem abaixo-assinado em mãos par arrumar
dois bueiros na Linha 10, e salienta que o Legislativo
acompanha, cobra, a todo momento, melhoria para a cidade
de Cacoal, mas se chegou e um ponto crítico em que
moradores precisam fazer abaixo assinado, para reivindicar
pontes e bueiros. E salienta que com relação ao fechamento
das escolas, os alunos já estão com dificuldades de
locomoção, então devem  imaginar  como  será em janeiro,
fevereiro e março quando as chuvas caem com maior
intensidade. Fala  que está amparado na Lei N.  12.960, que
dificulta o fechamento das  escolas  rurais,  havendo ainda  o
apoio do Poder  Legislativo  de Cacoal,  em relação a isso,  e
espera que o Executivo não tome essa decisão. Diz que após
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a construção da escola polo aí sim se poderá fechar as
escolas, já que  haverá condições melhores  de estudo  para
os alunos da zona rural. Diz sobre o travessão da Linha 17,
pois esteve  reunido  com  o secretário de Obras,  e salienta
que nem lhe dá mais vontade de usar a tribuna desta Casa,
inclusive estava  com o intuito  de dispensar  a palavra  hoje
porque não tem o apoio do Executivo, há apenas uma patrol
trabalhando no município de Cacoal  hoje, foram licitados o
recapeamento dos  pneus da patrol, e é projeto  desde
janeiro, um trabalho muito lento que dificulta o trabalho da
secretaria de Obras, e que só quem vem a perder é o
município que deixa  de arrecadar  fundos  para melhorar  a
cidade. Que  ofício seja  enviado  para  a secretaria  de Obras
solicitando patrolamento da Linha 09, a pedido de
moradores, pois  não dá mais  para  trafegar  na citada  linha
vicinal. Fala que o FHITA fez trabalho no local, mas se hoje
não cascalhar  e fazer levantamento  de estradas,  é jogar
dinheiro fora. As estradas foram muito patroladas,  por
vários anos, viraram  um cocho  e agora tem que fazer o
levantamento destas estradas, e espera que o FHITA em seu
projeto faça o levantamento  e cascalhamento  de cem  por
cento, sendo  que neste  ano  foram  executados  apenas  dez
por cento dos recursos para o projeto FHITA. Cobra ainda a
saída de  água das  linhas,  pois  nas  linhas  21,  15-A,  com as
primeiras chuvas  todo o trabalho  será perdido  devido  as
águas escorrerem na estrada porque não tem saídas.
Parabeniza o desfile de Sete de Setembro, parabeniza todas
as escolas que participaram,  bombeiros,  polícia militar,
prefeito Franco,  secretário de Educação, sendo  que neste
ano, praticamente todas as escolas participaram do desfile.
O vereador Bruno Trevizani,  PDT, agradece ao prefeito
Franco pelo recapeamento das avenidas Dois de Junho, Sete
de Setembro,  Jk e várias ruas,  e espera  que  consiga  mais
recursos para recapear  bairros  mais distantes  do centro,
como Vista Alegre,  Brizon  e outros,  que estão com seus
asfaltos em situação precárias. Fala que esteve na Linha 11,
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no campo do São Paulinho, e parabeniza pela festa ocorrida,
e parabeniza os organizadores que trabalharam para
acontecer a festa. Comenta  que na festa do sindicato,
moradores reclamaram  que a Linha 11, Rodovia  do Café
sentido Linha  ‘E’, a secretaria  de Agricultura  tem atendido
alguns produtores  com várias horas/máquina e produtores
que precisam de duas ou três horas de serviço da máquina
não estão sendo atendidos, e cita como exemplo, de
morador próximo a Linha  ‘E’ onde  a PC  ficou  uma semana
trabalhando no sítio do vizinho  dele,  e ele precisando  de
uma ou duas horas de máquina e não é atendido há um ano,
e fica indignado quando acontece. Fala que a máquina ficou
uma semana fazendo esse serviço e deixou a passagem da
Linha 11 bem precária, arrumou o sítio do cidadão e
estragou a linha,  relato  do morador,  Sr. Edilson,  que não
pediu segredo de seu nome, pois a linha está lá para quem
quiser ver,  e salienta  que o Sr.  Edilson  tem certeza que na
primeira chuva  o local  ficará intransitável. Fala  o vereador
bruno Trevizani  que esteve na secretaria  falando  com o
pessoa que  trabalha  lá, com  estagiários também, e espera
que sejam atendidos  a todos e estipulem,  se for três a
quatro hora para um tem que ser três ou quatro horas
também para o outro, se for uma semana para um, tem que
ser uma semana para o outro, todos devem ser atendidos de
maneira igual, pois os impostos  são pagos por todos.
Comenta sobre sua indicação que pede a troca de lâmpadas
queimadas na Rua D. Pedro  I, bairro  Liberdade,  Rua dos
Suruís e Avenida  João Alves Diniz, bairro Teixeirão. Diz
ainda de sua indicação que pede a recuperação das ruas
Daniel Pires  da Rocha  e Blumenau,  no bairro  do INCRA  e
ainda de  parte do bairro entre a Avenida Uirapuru e AABB,
ruas que estão em situação precária, e ainda recuperação da
Rua Guilherme  Almeida,  bairro  Vista  Alegre.  Ainda  pede  a
recuperação, com urgência, de bueiros no KM 04 da Linha E,
a pedido de moradores.  Pede que ofício seja enviado  a
SEMOSP, pois  quando  foi feito  patrolamento  da Linha  12,
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todas as primeiras  manilhas  dos  bueiros  se soltaram,  e se
não houver recuperação neste período de seca, voltarem as
manilhas aos lugares, com as chuvas, com certeza, os
bueiros serão rompidos e o trabalho será maior.  Que ofício
seja enviado  a SEMOSP,  pois  visitou  a ponte  sobre  o Rio
Pirarara, no bairro Santo Antonio, e pode verificar que se a
PC for agora  fazer  trabalho  no  local,  dará para  tirar  muita
terra do rio, que está baixo, e jogar para as cabeceiras, e por
ser um aterro muito comprido e alto, que se dê andamento o
mais rápido possível para a ponte,  e quando  começar a
chover estará pronto.  Diz  que  há mais  de vinte  dias  que  a
ponte está pronta,  curtindo,  e já pode  dar andamento  ao
aterro. O vereador César Condack, PSDC, diz que sua
preocupação é com o empresário que ganhou a licitação de
trinta quilômetros de asfalto,  e salienta  que muitas  vezes
tem que ser prudentes  com o que vem acontecendo  no
município, pois tem empresários ganhando licitação de
trinta quilômetros de asfalto  e as máquinas que  o mesmo
tem não conseguem  fazer  dez quilômetros, e que diz isso
porque de trinta  quilômetros foram feitos  quatorze no ano
passado e ficaram dezoito do governo do estado para
concluir, e quer que o governo  do estado  fique sabendo
disso, já que muitas vezes falta a informação chegar até ao
governador, e pelo  ‘andar da carruagem ’ não vão terminar
estes dezoito quilômetros que faltam. E que o bairro
Bandeirantes será quase todo contemplado, e não nenhuma
máquina fazendo  terraplenagem  no local, e isso o deixa
indignado. Fala que a Avenida  Flor de Maracá está com
terraplenagem feita há mais de trinta dias, precisando  a
capa asfáltica, só imprimar,  e daqui  a pouco  começam as
chuvas, assim  como  no Anel  Viário que  foi  compactado  no
ano passado,  este ano compactaram  novamente,  e ainda
não tem asfalto.  Pede que os assessores  do governador
levem esta informação ao governador  para que o mesmo
cobre das empresas  com  mais  severidade,  para que ajam
dentro do rigor  do contrato.  Em aparte  o vereador  Pedro
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Ferrazin pede que o mesmo encaminhe ofício ao diretor do
DER a respeito  deste assunto.  Continuando,  o vereador
Cesar Condack diz: “Nós que somos vereadores desta cidade
e temos responsabilidade com este município, porque fomos
eleitos para representar o povo e a cidade virou um
desmando total, eu sempre disse isso aqui e vou repetir, vou
repetir porque  eu já disse  para vocês, já disse  em várias
emissoras de televisão, o que que o prefeito  não tem a
gestão e administração, administração é ser prefeito  do
município, não é ser comandado  por meio  dúzia fazendo
cambalachos, maracutaias, que são grande. E mais uma vez,
décimo terceiro  secretário de Saúde, eu não queria nem
falar nisso  aqui,  senhor  presidente,  é enjoativo,  é nojento,
falar nisso  aqui, e agora,  parece  que ali virou  entre  eles
mesmos, os agarra-agarra, uns arranha-arranha,  é um
tentando puxar o tapete do outro, é um tentando, mas não é
por gestão não, não é para administrar  a saúde com
dedicação não, é por causa do salário, é por causa do nome
de ser  secretário, você entende uma coisa  dessa?  Prefeito,
até quando? Até quando o senhor vai  tomar postura de ser
prefeito, termina seus dois  anos de mandato como prefeito
desta cidade,  não como  um capacho,  mandado  por meia
dúzia, que que é isso, prefeito?  O senhor  foi eleito  pelo
povo, o senhor não foi eleito por meia dúzia de puxa-sacos,
de babão não, mete o pé no rabo destes ‘babão’ e
administra esta cidade dois  anos que te resta, mostra para
Cacoal que você tem  postura.  Agora  virou  bagunça, virou
manda, desmanda, virou brincadeira nesta saúde, até
quando nós, doze vereadores e este prefeito, vão deixar as
coisas ficar  desta  maneira, nesta mazela. Agora,  o Toninho
parece que ele precisava disso, que ele já tinha sido tirado,
voltou de novo, aceitou, não podia ter aceitado ser
secretário de novo,  agora de novo eles entraram com o ‘pé
no rabo ’ dele,  que  que  é isso?  É brincadeira,  é brincadeira
isso, parece que estão numa briga de gato e rato, até
quando vai isso, e a população não aguenta mais, a
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população não resiste mais, a população, as mazelas,  a
saúde, as mazelas,  até quando  vai parar  isso,  até quando,
até quando  nós vamos  aceitar  isso,  senhor  presidente,  eu
peço ao senhor  encarecidamente,  como presidente  desta
Casa, vamos tomar uma postura, vamos tomar uma decisão,
não podemos  brincar  com  a cara  do povo  deste  jeito  não,
três meses,  um mês, quatro  meses,  um ano,  sete  meses,  e
vai assim e já passou profissional lá que é respeitado, foram
para algum órgão do governo aí e deu conta do recado, e as
coisas ‘está’ andando,  e foi  secretário de Saúde e não deu
certo, não é porque o secretário é ruim, é porque o prefeito
não tem administração, não tem administração,
administração se faz com qualidade, quando você olha para
uma pessoa e diz: “Você será meu secretário de Saúde e eu
tenho confiança em ti, porque você vai dar conta do
recado”, mas vem aí estas brincadeiras, a gente não suporta
mais, eu quero  pedir  ao senhor  encarecidamente,  homem
eleito pelo povo,  como  um vereador  eleito,  e aqui todos
foram eleitos pelo povo, e todos aqui tem responsabilidade
nesta Casa,  vamos  tomar  uma decisão senhor  presidente,
não dá mais para aguentar, aí estão brincando com o povo e
estão brincando com ‘nós’. Agora diz que foi uma
conversinha pelo  celular  que  demitiram:  “Está me traindo,
está não sei o quê”, que que é isso?  Isso  deixa a gente
indignado, vereador Corá, porque a população está nos
cobrando na rua, dizendo: “Vereador, o que que acontece?”
Fica aí a pergunta, nós temos que tomar uma decisão contra
o prefeito,  não podemos  aceitar mais isso, isso aí virou
brincadeira, e com saúde não se brinca, com saúde pública
não se brinca,  porque  o que está em jogo  é a saúde das
pessoas, o que está em jogo ‘é’ as pessoas  que estão
doentes, e quando entra ali, que começa a fazer uma gestão,
tira, começa a fazer, porque que o doutor Márcio saiu? Veio
aqui alguém explicar, senhor presidente, dizer: “Ó, demiti o
secretário Márcio por isso, por aquilo, por aquilo, por
incompetência, por isso ”, beleza,  mas  não veio.  Agora,  de
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novo o Toninho entro e já saiu:  “Ó estou aqui  demitindo o
Toninho por  isso,  por  isso  e por  aquilo ”, e fica  no  blá-blá-
blá, só conversa de imprensa, só conversa de rua e a gente
não tem uma decisão definitiva,  porque  entra fulano,  sai
beltrano, ninguém toma  uma  decisão senhor  presidente,  e
eu tenho certeza que o senhor vai  tomar uma decisão com
esta Casa, eu quero dizer, população, que o presidente desta
Casa, com estes  doze  vereadores  vai tomar  uma decisão,
porque não podemos aguenta mais isso. E eu tenho certeza
da competência do senhor,  da sua honestidade,  da sua
credibilidade, e o senhor  não vai deixar isso passar em
branco até na próxima sessão. Quando  eu chegar  aqui  na
próxima sessão eu tenho certeza que o meu discurso vai ser
diferente quanto a postura  do senhor,  porque tem doze
vereadores e o senhor é o nosso representante aqui,  como
presidente, que levou o meu voto como presidente  e eu
tenho certeza  que esta semana  o senhor  vai reunir este
prefeito com estes vereadores e nós vamos dar uma solução
para esta população. Agora esta brincadeirinha que está aí
não dá para suportar  mais,  o prefeito  perdeu  o ‘varetão’,
perdeu o rumo,  e está aí só por  estar mesmo, porque está
bagunça terrível, e eu quero contar com o senhor nesta Casa
que é o nosso  presidente  para ‘nós tomar ’ uma decisão,
senhor presidente,  e chegar  e dar uma resposta  à altura
para esta população, que acreditou, que confiou e que votou
em nós, para que representasse  ele como  fiscalizador  do
povo, se nós não fizer isso  aí, nós não estamos  sendo  o
fiscalizador, não estamos deixando a coisa passar em
branco, nós temos  que chegar.  Já é o décimo terceiro,  se
fosse um ou dois  a gente  ia relevar,  é o décimo terceiro
secretário de Saúde.” A Mesa Diretiva  informa  que nesta
semana haverá reunião nesta Casa com o prefeito e
vereadores. O vereador Valdomiro Corá dispensa a palavra.
Em Questão de Ordem  a vereadora  Maria  Simões diz que
gostaria que  a reunião seja  marcada  aqui  no Legislativo  e
não no Executivo. A Mesa Diretiva informa que com certeza
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será nesta  Casa.  O vereador  Donizeti  Souza  da Silva,  PTB,
pede que ofício seja enviado  ao secretário municipal  de
Obras solicitando mais agilidade na questão do FHITA, pois
há preocupação em relação ao tempo, já é oito de setembro
e tem pouco tempo de sol para executar todo o trabalho do
FHITA, e ainda  está na PGM  para ser analisado,  para que
possa vir abrir pregão, onde vai ser feito duzentos e
sessenta e cinco quilômetros de linhas vicinais,  no valor de
novecentos e setenta mil  reais.  Tem a preocupação de não
dar tempo de executar todo o trabalho,  o ano passado
aconteceu a mesma coisa, teve que fazer este ano, algumas
linhas foram prejudicadas,  o Setor  Prosperidade  ficou no
prejuízo no ano passada,  em relação a recuperação das
estradas. E se não for feita reunião com o secretário de
Obras para que cobre mais agilidade da PGM e todo setor, a
licitação, tomada de preços, pregão, onde se fará a Linha 09,
Linha 04, Faixa Verde, Linha 03, Linha 02, Linha 01, e todo o
Setor Prosperidade.  Serão duzentos e sessenta e cinco
quilômetros de linhas  vicinais  que serão executados  pelo
FHITA e não vai dar tempo de fazer este ano, e os
vereadores são cobrados  a todo momento  e a população
tem razão, pois são eles que não tem estradas, tem
dificuldades de escoar sua produção e ficaram  no ano
passado sem estradas  e estão com mede de neste ano
também acontecer isso. Pede que seja convidado o
Procurador do Município para informar como está este
processo do FHITA.  Fala que  viu estudos  e parece  que  no
próximo ano haverá muita chuva, assim tem a preocupação
dos produtores ficarem no prejuízo, sem estradas. Pede que
ofício seja enviado ao diretor do DER solicitando a
recuperação de uma ponte sobre o rio ‘Corgão’, na Linha 14,
trecho do DER, entre a Rodovia do Café e Divinópolis, pois a
mesma está bastante perigosa.  Comenta  ainda sobre a
questão da saúde e salienta  que mais um secretário de
Saúde sai, e os vereadores  ficam  em situação complicada
diante da população, o povo  cobra  dos  vereadores, e ficou
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através da televisão, e na parte  da tarde  esteve  no bairro
Vista Alegre,  na Linha  04, e o povo  hoje  bem informado,
através da televisão lhe perguntaram  o que acontece  no
município de Cacoal,  e ele  vereador  Donizeti  também quer
saber o que acontece com a secretaria municipal de Saúde,
pois é o décimo terceiro  secretário de Saúde. Diz que os
demais secretários, de Educação, de Obras  e outros,  dão
certo, mas secretário de Saúde tem vida prematura  na
secretaria. Diz que a reunião solicitada pelo vereador
Condack não pode passar desta semana, aqui no Legislativo,
para que  possam  os  vereadores  dar resposta  à população,
para que saibam porque mais uma vez o secretário Toninho
Masioli teve que sair da secretaria, por questões de
gravação, e isso é preocupante,  e segundo  o mesmo,  o
celular já está entregue  para a Justiça, e espera, diz o
vereador, que a polícia possa saber, desvendar, quem fez as
gravações, do próprio celular do secretário, o que veio
incriminar o secretário. Que a polícia descubra e os culpados
sejam punidos, pois estão brincando com a saúde do povo, e
isto não pode acontecer.  Indaga quem será o próximo
secretário de Saúde e pergunta: Quanto tempo este próximo
secretário ficará na secretaria municipal de Saúde? Fala que
tem que chamar  um secretário de Saúde e já começar a
procurar outro para ficar de estepe, suplente. Espera que na
reunião se chegue a uma solução e o prefeito  ache um
secretário de Saúde que tenha competência e conhecimento
dentro da Saúde. A Mesa Diretiva informa que nesta semana
ainda entrará em contato com os vereadores para informar
sobre a reunião a ser agendada.  O vereador  Valter  Pires
dispensa a palavra.  O vereador  Adailton  Antunes  Ferreira,
PRP, diz que ouviu atentamente  o discurso  do vereador
Condack e este citou por diversas vezes ‘prefeito de Cacoal’,
mas quer  saber  o que  é o prefeito  de Cacoal,  onde  está o
prefeito de Cacoal,  mas mais do que isso,  o pessoal  que
mora nos bairros do entorno de Cacoal, quer saber quem é o
prefeito de Cacoal. Diz ainda: “O ‘Cidão, secretário de Obras,
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não adianta se cobrar muita coisa, porque o ‘Cidão’ não tem
o mínimo para  trabalhar,  a Linha 14 está um caos,  a 13,  a
12, a 10, a 11, a 09 e por aí em diante, os bairros periféricos
de Cacoal  ‘está’ em estado  de calamidade,  para se poder
colocar em estado de calamidade. Eu fui visitar uma senhora
e ela, numa  cadeira  de rodas,  senhor  presidente,  não tem
como sair de sua residência, o carro para buscar ela tem que
parar duas  ou três quadras da casa dela,  buraco, escuro, o
mato nascendo no meio da rua, então são situações que tem
que se saber se tem o prefeito de Cacoal, mas boa parte das
pessoas do Vista Alegre e aqui do centro onde está havendo
recape, eles sabem quem é o prefeito, pois aí o prefeito de
vez em quando  passa  para dar uma olhada  na obra.  Mas
agora eu queria  aproveitar  a oportunidade  e pedir  para o
prefeito dar uma passadinha lá no Materno Infantil, porque
o atendimento  lá não anda muitos dos bom não, as
gestantes aqui  do município de Cacoal  estão tendo que ter
seus filhos lá em São Miguel. Engraçado, quem sabe quantos
habitantes tem lá em são Miguel? Eu vou chutar, São Miguel
tem mais  ou  menos a quantidade de  habitantes que tem o
bairro Vista  Alegre  junto  com  Conjunto  Halley  e mais  um
pouco de gente ali do entorno. E a cidade de São Miguel está
atendendo as gestantes  do município de Cacoal, ora, a
Unidade Mista  abandonaram porque dizem que a estrutura
lá não dá, vai se esperar  construir  um hospital,  estrutura
falha, abandonaram  lá os pacientes,  abandonaram  lá os
funcionários, abandonaram, mas disse ainda que o Materno
Infantil estava dando ainda para remendar, o Conselho dos
médicos do estado esteve no município de Cacoal  e visitou
ambas as instituições e disse: ”Olha, a Unidade Mista já era
para fechar as portas,  mas a gente não vai fechar não,
porque se fechar o povo vai morrer ali na porta, mas a gente
vai fechar a sala de cirurgias”, o Materno Infantil ele dá para
remendar um pouquinho,  dá para atender,  assim  não é o
certo, mas a gente  atende.  Mas pelo  que eu estou  vendo
aqui no jornal  e pelo  que  eu já sei  que  anda  acontecendo
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naquela instituição, que lá eu visito, lá não atende ninguém
já tem muito tempo, primeiro há um furo no plantão e isso
eu já encaminhei ofício ao Ministério Público, no começo do
ano, relatando,  pouca  coisa  fizeram,  lá senhor  presidente,
não um Raios-x para tirar, não tem um aparelho de Raios-x
para tirar raios-x das crianças, que ‘vai’ naquela instituição.
Medicamentos, o secretário fez um ‘piseiro’, que tinha
comprado dois milhões de medicamentos, mentira, fez só a
cotação de preço de dois  milhões de  medicamentos, a ata,
mas só comprou  quatrocentos  mil. Eu acredito  e vou ser
bem sincero  a V. Exª, convidei  a vereadora  Maria  Simões
juntamente com  Cesar  Domingos  Condak  para ver,  senhor
presidente, se há uma possibilidade de pedir o afastamento,
tanto do prefeito,  como  das pessoas  envolvidas  naqueles
relatos que foram feitos a Câmara de Vereadores. Diga se de
passagem que ‘está’ correndo  umas  fotos  na Internet,  da
pessoa que veio aqui nesta Câmara de Vereadores fazer um
relato do que acontece  nesta administração, ele é muito
influente, é muito influente, com pessoas ligadas ao
prefeito. Eu estou  até desanimado  de falar  porque  a coisa
bagunçou de uma certa maneira, a coisa bagunçou de uma
certa maneira, que não dá para saber mais o que é o que e
quem é quem, não dá para saber o que é o que, se o que é
isso, era  aquilo,  o trem bagunçou, senhor  presidente.  Se o
Poder Legislativo  deste  município não tomar  uma  medida,
não tomar uma medida, os doze vereadores não tomar uma
medida, quem vai sofrer e ‘pagar o pato’, primeira coisa, é a
população que está lá na ponta da linha, segundo, segundo,
‘é’ as pessoas  que estão sentadas  aqui hoje, que serão
candidatos no futuro, e terceiro, senhor presidente, o
município da estrutura que é o município de Cacoal, para se
organizar vai levar  muito  tempo.  Eu  só quero,  eu só quero
aqui, não interpretar  uma  situação, que  o Poder  Executivo
deste município não tenha influência dentro do Poder
Legislativo, porque se o Poder Executivo  tiver influência
dentro do Poder Legislativo do município de Cacoal, aí meu
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irmão, aí tá tudo bagunçado, aí tá bagunçado o Executivo e
me desculpem os nobres colegas, aí também está
bagunçado o Poder Legislativo.  Meu discurso  é só esse,
senhor presidente, com aperto no coração de ver como está
meu município, onde eu nasci  e cresci e que hoje eu ocupo
uma cadeira para representar, e diga se de passagem, diga
se de passagem, a nossa parte estamos tentando fazer, que
é representar, mas a outra ponta da linha não está fazendo
a parte dela,  e o povo não está sendo representado.” O Sr.
Presidente Perro Ferrazin diz que o vereador está na CPI e o
que a mesma averiguar, se tiver alguma coisa errada neste
município, com certeza, não será passado ‘a mão na cabeça
de ninguém, prefeito,  secretários, as devidas  providências
serão tomadas, e tem certeza que se for pedido
afastamento, esta Casa de Leis afastará quem estiver
errado, quem quer que seja. O vereador Mário Moreira, PRP,
parabeniza Pastoral  da Juventude pelo  Grito  dos  Excluídos
realizado ontem e que fez parte do desfile de Sete de
Setembro. Diz que  Cacoal  participou  em massa  do desfile,
foram mais de vinte e cinco escolas, muito bonito o desfile,
o povo ordeiro, educação ímpar e que sabe dar valor ao que
tem neste município. Lembra, porém, que a pátria não é só
dia sete de setembro, e sim em todos os dias do ano, e que
deve ser honrado. Pede que ofício seja enviado aos
Desbravadores, da Igreja Adventista do Sétimo Dia,
parabenizando pela ação feita no último sábado, quando
estiveram nos semáforos da cidade  divulgando  campanha
contra a violência em crianças, menores, com revista
lançada e distribuída no município, falando  a respeito  da
gravidez na adolescência, a respeito da exploração sexual, e
divulgando o Disque  100  e pede  que  a Câmara dê espaço
para que estas pessoas possam vir a esta casa divulgar com
mais ênfase sobre a campanha.  Fala que no estado de
Rondônia tem acontecido  alguns casos de pedofilia,  tem
conhecimento de que em algumas  cidades vizinhas  tem
acontecimentos de casos de pedofilia,  não sabe se em
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Cacoal tem, mas espera que não. E que em Ji-paraná,
Presidente Médici, tem alguns casos de pedofilia e que estão
sendo investigados e algumas pessoas responderão por isso.
Parabeniza a Pastoral da Juventude que conscientizou sobre
a compra de votos,  do compromisso que o eleitor tem com
quem é candidato,  e em um cartaz  estava escrito: “Só tem
político corrupto  porque  tem  eleitor  corrompível”,  não se
compra votos de quem não tem votos para vender, e que se
está em época que isso é fácil acontecer, mas que se tenha a
hombridade e o brio de ir na urna votar, decidir pelo melhor,
votar em candidatos que tenham responsabilidade  e
assumir mandatos que propôs pelos quatro anos e não mais
em candidatos  que depois  de  dois  anos  pensa em pular  de
‘galho em galho ’, não existe mandato de dois anos. Diz que
os vereadores são eleitos para representar o povo de Cacoal
durante quatro  anos,  não dois  anos,  e já tem gente que já
criou mandato de dois anos, e tem até uma candidata aí que
no final  da propaganda  eleitoral  dela,  da qual  não pode  e
nem sabe seu nome, diz assim: “Se colar, colou”. Fala que o
eleitor deve perguntar  se está votando  para mandato  de
dois ou de quatro anos, porque se votar só para dois anos,
já sabe que o município de Cacoal vai ficar sem
representante, na Câmara estadual, porque vai querer pular
de galho de novo, e se forem eleitos três deputados
estaduais e um mudar de galho, Cacoal perderá um
representante, porque seu suplente pode ser de Costa
Marques, de  Vilhena,  mas não será de Cacoal.  Fala  sobre o
DER de Cacoal, e indaga se o presidente desta Casa sabe em
quais mãos está o DER de Cacoal,  a quem  o governador
confiou o DER de Cacoal, e como mesmo respondeu que não
diz que o presidente  da Câmara está mal informado,  e
salienta que foi confiado  a uma deputada  que indicou  o
diretor, e que se não tem ‘Mão Amiga ’ em Cacoal  não é
porque culpa do governador,  é porque  se ajudar Cacoal,
muda a situação. Diz que conversou  com o governador
Confúcio Moura e quer ver o que o governador assumiu com
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sua pessoa, vereador Mário Moreira, em conversa, de
recuperar a Linha ‘E’ até a Linha 196, obrigação sim do DER,
sendo que  tem mais  de oito  anos  que  patrol  não passa  no
local, esperando  que  o município faça, e se não fez não é
culpa do governador, e por outro lado esta pessoa diz que é
salvadora da pátria, de tudo.  Fala que  o governador  disse
que vai recuperar  sim,  da Linha  ‘E’ até a Linha  196,  Setor
Prosperidade e Cedrão, de responsabilidade  do DER, e
acredita na governador Confúcio Moura. Diz que parece que
tem consórcio de saúde funcionando em Cacoal, e diz ainda;
“Eu fui contra  este consórcio desde  a votação, passaram
uma tabela de preços para mim, dos exames  que estão
sendo feitos, na última sexta-feira eu tive a surpresa que um
exame que era oitenta reais agora está sendo cobrado cento
e cinquenta. Eu gostaria  que V. Exª pudesse, já que foi  um
dos que defenderam  o projeto aqui na Câmara, V. Exª
pudesse estar encaminhando  ofício para este consórcio
pedindo explicação disso. E que dê explicação depois, que a
gente possa  ler aqui na Câmara o porquê do aumento  de
oitenta reais  para cento  e cinquenta,  num  exame,  pois  na
hora de aprovar  era  a salvação do  mundo, a coisa  era boa
demais. A pessoa foi com oitenta reais no bolso, Cesar
Condack, e chegou lá não conseguiu  fazer exame, que
estava valendo  cento  e cinquenta,  aí teve que fazer uma
‘vaquinha’ lá, entre  os parentes  que estavam  juntos,  para
pagar o exame, propaganda enganosa, e ainda está usando
esta Casa de Leis para fazer nome, nunca vou acreditar que
consórcio vai resolver nada, nunca, quen tem que dar conta
do recado  é a saúde pública, é o SUS,  por consórcio não
adianta esperar.” Em  aparte  o vereador  Pedro  Ferrazin  diz
que o vereador Mário Moreira conversou com o governador
Confúcio Moura  sobre  o Setor  Prosperidade  e pede  que o
mesmo ajude junto ao governado que sejam feitas também
a Linha  09,  Linha  10 e Linha  11.  Continuando,  o vereador
Mário Moreira, informa que encaminhará ofício para o
gabinete da deputada  Glaucione  solicitando  que a mesma



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

faça isso  em respeito  aos  eleitores  que  tem ali, pois  é ela
quem comanda o diretor do DER em Cacoal. Pede ainda que
ofício seja  enviado  ao prefeito  municipal  solicitando  que  o
mesmo, junto com as secretarias  de Planejamento  e de
Administração, crie convênio com laboratório que foi
inaugurado na UNESC,  que é de muita  importação e pode
auxiliar no estudo de solo, estudo de pavimentação, e deixar
que os  alunos  ajudem fiscalizando  de forma técnica, junto
com as secretarias de Obras, junto com a prefeitura e junto
com esta Casa. Fiscalizar  não só a pavimentação, como
também a terraplenagem e solo, dos loteamentos de Cacoal.
O vereador Pedro Ferrazin dispensa a palavra. O Sr.
Presidente, Pedro  Antonio  Ferrazin  informa  que  o tradutor
de LIBRAS não está presente, e que será cedido pela SEDUC,
e a Prof. Fátima Gaviolli informou, e já na próxima sessão o
tradutor estará presente na sessão. Pede que os vereadores
componentes de Comissões de Averiguação, com prazos  já
vencidos, que apresentem seus relatórios. Em seguida
nomeia os vereadores  Mário Moreira,  Donizeti  Souza da
Silva e Bruno Trevizani para compor a Comissão de
Averiguação dos Loteamentos  de Cacoal.  Ordem do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  Não há matéria a
deliberar. O Sr. Presidente  Pedro Antonio  Ferrazin após
verificar nada  haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara
encerrada esta sessão às 20h02min mandando que se
lavrasse esta  ata, que vai, após lida e discutida,  assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       ______________
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   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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	Ata da 26ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia oito de setembro de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador Pedro Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-presidente e Adailton Antunes Ferreira, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior a mesma foi considerada aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 112/14 que “Altera o Anexo IV da Lei Municipal N. 3.241/PMC/2013, que Dispõe sobre o licenciamento ambiental no Município de Cacoal, institui taxas relativas ao licenciamento ambiental e dá outras providências” – Encaminhado através do Ofício N. 673/GP/PGM/14 – Executivo Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei 113/14 que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementa

